
 

1 
 

 
 
 

 
 
 

 

Procès-verbal de l'assemblée annuelle de la SDI 
2 septembre 2021 à 20 h à l’hôtel du Lion d’Or - Neirivue 

 
 

Présents:  13 membres 
Excusés:  Entreprise Terraz – Nicolas Haymoz – Joseph Gumy – Marc Savary 
 
 
1. Ouverture et accueil 
En ouverture à cette assemblée, Jean-Pierre Currat salue les membres présents et leur 
souhaite la bienvenue. 
Il présente l’ordre du jour qui est accepté sans modification.  
 
Tractanda 
1.Ouverture de l’assemblée 
2.Désignation des scrutateurs 
3.Approbation du pv de l’assemblée annuelle du 3.09.2020 
4.Comptes 2020 
5.Budget 2021 
6.Rapport du président 
7.Projets en cours 
8.Admissions-démissions 
9.Avenir de la SDI 
10.Divers 
 
2. Désignation des scrutateurs 
Suzanne Cosandey est nommée scrutatrice. 
 
3. Procès-verbal de l’assemblée du 3 septembre 2020 
Le PV n'est pas lu par la secrétaire. Il est visible sous format électronique à l'adresse : www.la-
gruyere.ch/sdi et a été envoyé avec la convocation. Il est accepté sans commentaire de la part 
de l’assemblée. 

4. Comptes 2020 (présentation, rapport des vérificateurs et approbation) 
La caissière donne lecture des comptes selon le résumé distribué en début d’assemblée. 
Après comptabilisation de Fr. 27’093.10 en dépenses et de Fr. 27’117.80 en recettes, l’exercice 
se solde par un bénéfice de Fr. 24.70. Une part du bénéfice aux SIV à hauteur de Fr. 9'800.00 
a été distribué, selon les clés de répartition en vigueur. 
 
La lecture du rapport des vérificateurs des comptes (Mme Suzanne Cosandey et M Boris 
Fringeli) est donnée par Mme Suzanne Cosandey. 
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Les vérificateurs des comptes recommandent l’approbation des comptes 2020 tels qu’ils sont 
présentés et d’en donner décharge au comité, aux vérificateurs des comptes et à la caissière.  
 
Des remerciements sont adressés à la caissière pour la parfaite tenue des comptes et pour 
son accueil à son domicile lors de cette tâche. 
 
Les comptes 2020 sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée. 
 
5. Budget 2021 
Le budget 2021 est expliqué selon le résumé distribué en début d’assemblée. Le budget est 
accepté à l’unanimité. 
 
6. Rapport du Président 
Comme vous le savez, l’avenir de la SDI va inévitablement passer par des changements 
importants. 
La nouvelle loi sur le tourisme avec son application en 2022 voire 2023 nous pousse à prendre 
des décisions sur le fonctionnement de la SDI, voire son utilité. Avec la nouvelle loi, l’obligation 
d’organiser des manifestations à but touristique pour être légitime ne sera plus en vigueur. 
Nos nouveaux statuts pour validation par l’UFT en 2019, n’ont plus de sens avec la nouvelle 
loi.  
 
Selon M. Laurent Schneuwly, directeur de la Gruyère Tourisme avec lequel notre Président 
s’est entretenu, il n’y a pas lieu de fusionner les SD mais bien de fonctionner différemment. 
Les manifestations de l’Intyamon, toujours à but touristique, pourront être directement 
subventionnées par la Gruyère Tourisme. L’entretien et le balisage de la randonnée pédestre, 
VTT, raquette à neige seront à charge de L’UFT. Le matériel, tel que l’entretien de la chenillette 
du parcours de ski de fond des Sciernes d’Albeuve par exemple, pourrait faire l’objet d’une 
subvention de l’ARG. 
 
Notre identité de l’Intyamon avec le travail sur le terrain n’est certainement pas à remettre 
en question. Ces changements ne vont pas concerner, si ce n’est au niveau financier, le 
fonctionnement des SIV si importantes pour l’animation et le rôle social que celles-ci jouent 
dans nos villages. 
 
Toujours selon M. Schneuwly, l’application et la mise en place de ces changements concernant 
toutes les SD ne seront effectives qu’en 2023. 
 
Comme laissé entendre lors de notre dernier comité, notre Président souhaite se retirer de la 
présidence, mais il n’a pas envie de partir sans trouver de solution pour la défense des intérêts 
touristiques de notre vallée de l’Intyamon. Personne n’est irremplaçable, mais il n’a pas senti 
une grande motivation au sein du comité pour reprendre cette tâche. De plus notre secrétaire-
caissière donne également fin à son mandat. 
 
Lors de notre dernière crise structurelle, datant de quelques années, les questions liées à 
l’existence ou non d’une SD avec pour seul but, l’encaissement des taxes de séjour, était déjà 
à l’ordre du jour. Cette fois, la même question se pose. A savoir qu’en 2022, la SDI ne percevra 
plus de taxes de séjour.  
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Les communes doivent également jouer leur rôle. La loi sur le tourisme leur impose l’entretien 
des chemins pédestres balisés. Pour certaines d’entre elles, cela est déjà le cas. Pour d’autres 
communes, il reste à établir des règles en ce qui concerne le travail qu’elles attendent des SIV. 
 
A l’époque, il était relativement aisé de trouver des bénévoles pour des journées de travail à 
effectuer sur nos réseaux pédestres. Ce n’est plus le cas à ce jour.  La vie professionnelle prend 
une grande place dans notre fonctionnement et l’individualisme nous gagne de plus en plus 
et nous rend de moins en moins disponible pour les sociétés locales. 
 
Des questions sur le fonctionnement de notre SD se posent. La contribution financière des 
communes envers la SD via les SIV sera-t-elle toujours d’actualité ? 
 
Malgré deux années pénibles pour la mise sur pied de manifestation, en raison de la 
pandémie, plusieurs belles manifestations ont eu lieu. 
 
 A Villars-Sous-Mont, le 3 juillet, la SIV organisait une rencontre romande des Conteurs. Cette 
manifestation a eu un écho plus qu’enthousiaste pour cette journée se déroulant sur plusieurs 
sites villageois. Félicitations aux organisateurs et à la SIV de Villars-sous-Mont pour cette 
organisation.  
 
La Route des Fleurs organisée par la SD de Gruyères-Moléson-Broc. Pour sa 4ème édition, les 
villages de l’Intyamon ont aussi participé au concours. Cette expérience a été très 
enrichissante.  La collaboration des Communes des SIV et des SD pour la visibilité de tous les 
merveilleux décors de notre région et les contacts avec les personnes partageant la même 
envie de l’embellir fût vraiment une belle expérience. Celle-ci sera organisée à nouveau en 
2023 en souhaitant qu’elle ait encore plus de succès.      
 
7. Projets en cours 
Places de pique-nique 
L’aménagement des places de pique-nique va bon train. La place de pique-nique d’Enney est 
terminé ainsi que celles d’Albeuve, Lessoc et Estavannens. 
Frédéric Buchs demande la possibilité de signaler les places de pique-nique. Il faut s’adresser 
auprès de Mme Chantal Python de l’UFT.  
 
Concert de Noël 
Il aura lieu le dimanche 5 décembre 2021 à l’église de Neirivue. Il sera présenté par le groupe 
choral de l’Intyamon. 
 
8. Admissions-démissions  
Comme annoncé lors de notre dernier comité du 27 mai 2021, notre Président veut profiter 
de la nouvelle loi sur le tourisme pour quitter la présidence de la SDI.  
La secrétaire-caissière désire aussi quitter son poste.  
 
9. Avenir de la SDI 
Le changement fondamental pour les SD est l’encaissement des taxes de séjour. Celles-ci ne 
seraient plus distribuées aux SD. Ce changement remet en question l’utilité de la SDI.  
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Estelle Gouraud constate le manque d’intérêt pour la SDI. 
Frédéric Buchs se sent mitigé. Faut-il vraiment tout abolir. Nous avons réussi l’aménagement 
des places de pique-nique. Ne devrait-on par encore garder le contact avec les présidents des 
SIV ? 
Philippe Thorin s’inquiète des conséquences de la disparition de la SDI. 
Valentin Gurtner, il n’y aura plus de taxes de séjour et les Fr. 3.00 par habitant vont-ils encore 
être versés par les communes ? 
Marc Delacombaz se demande qui représentera la vallée s’il n’y a plus de SDI. 
François Caille ne sent plus non plus la motivation. 
Véronique Dey se demande s’il n’y aurait pas lieu de garder la SDI comme base pour des 
projets futurs. 
Après toutes ces interrogations et constatations, la dissolution de la SDI est acceptée à 
l’unanimité. La SDI sera dissoute normalement fin 2022. La répartition de la trésorerie sera 
discutée lors d’un prochain comité. 
 
10. Divers 
Isabelle Jordan désire connaître la situation concernant l’exploitation de la gravière à Lessoc. 
Jean-Pierre Currat lui répond qu’une mise à l’enquête a été déposée par l’entreprise Orlatti. 
 
Estelle Gouraud nous informe du projet de Giroud Cycle à Siviriez : la fabrication d’abris à deux 
pans pour 3 à 6 personnes.  Le voyageur peut profiter d’un abri pour la nuit, faire sécher ses 
affaires ou faire des rencontres avec des personnes voyageant à pied, à vélo ou même à 
cheval. Le but est de proposer cet abri à la vente pour les communes, les particuliers, les 
acteurs du tourisme. 
 
Pour terminer Jean-Pierre Currat remercie tous les membres d’avoir abondé dans son sens au 
sujet de l’utilité de la SDI.  
 
La parole n’étant plus demandée, Jean-Pierre Currat clôt l’assemblée à 22 h 10. 
 
 
 
       
Le président        La secrétaire  
Jean-Pierre Currat        Anne Sudan 

 
 
Le 5 septembre 2021 


